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ПРЕДМЕТ:

МЕНАЏМЕНТ И КОМУНИКАЦИЈЕ
1. Теорија мотивације позната под називом «теорија X» представља скуп тзв. традиционалних претпоставки о људској природи. Према овој теорији:

а)  запослени желе да раде што је мање могуће, тако да менаџери морају да их контролишу, усмјеравају, убјеђују, награђују или кажњавају, како би их натјерали да раде и постижу циљеве организације.

б)  запосленима није у природи да одбијају посао.

ц)  запослени имају мало амбиција и не воле одговорност.

д)  запослени могу бити креативни у ријешавању проблема и постизању циљева организације.

Тачан одговор: а) и ц)

2. Шта је то мотивисање?

а)  мотивисање је активност која подразумјева обезбјеђивање, развој, усмјеравање и коришћење људских ресурса.

б)  мотивисање је активност путем које менаџери утичу на запослене да се ангажују, у максимално могућој мјери, у остваривању циљева организације.

ц) мотивисање је процес извршења активности које су неопходне за доношење пословних одлука.

д) мотивисање је процес који омогућава стварање организационих претпоставки за ефективно и ефикасно обављање послова. 

Тачан одговор: б)
3. Према значају циљеви организације се дијеле на:

а) стратегијске циљеве

б) тактичке циљеве

ц) групне циљеве

  д) оперативне циљеве.

Тачан одговор: а) б) и д)
4. Према носиоцима (субјектима) у организацији циљеви се дијеле на:

а) развојне циљеве

б) организацијске циљеве 

ц) групне циљеве

д) појединачне циљеве

Тачан одговор: б) ц) и д)
5. Које су предности матричне организационе структуре:

а)  матрична организациона структура омогућава флексибилно распоређивање људских ресурса кроз организацију.

б)  матрична организациона структура код учесника изазива осјећај дуалног ауторитета.

ц)  матрична организациона структура обезбеђује могућност развоја функционалних и производних способности.

д) матрична организациона структура омогућава координацију која је потребна за давање адекватног одговора на дуалне захтијеве из окружења.

Тачан одговор: а) ц) и д)
6. Шта од доле наведеног представља циљеве менаџмента људских ресурса?

а) доношење одлука о стратегијама и плановима организације.

б) дефинисање стандарда који се користе за контролисање.

ц) обезбјеђивање правог броја радника, правог квалитета, у право вријеме и на правом мјесту. 

д) задовољавање потреба, очекивања и интереса запослених.

Тачан одговор: ц) и д)
7. Предвиђање потреба за људским ресурсима, као друга фаза процеса планирања људских ресурса, представља:

а)  квантитативну и квалитативну процјену могућности ангажовања људских ресурса у планираном временском периоду.

б)  активности усмјерене ка што прецизнијем утврђивању броја особља одређеног профила који је у датом временском периоду, потребан за реализацију циљева организације.

ц) динамичко усклађивање планова љуских ресурса са захтијевима условљеним промјенама задатака организације.

д) анализирање односа између предвиђених потреба и могућности обезбјеђивања људских ресурса.

Тачан одговор: б)
8. Регрутовање особља представља фазу:

а) развоја људских ресурса.

б) планирања људских ресурса.

ц) управљања људским ресурсима.  

д) процеса комуникације.

Тачан одговор: ц)
9. Од којих фаза се састоји процес комуникације?

а)  процес комуникације се састоји од: (1)анализе окружења; (2)подјеле послова; (3)селекције информација; (4)кодирања; (5)преноса поруке; и  (6)примања поруке.  

б)  процес комуникације се састоји од: (1)селекције информација; (2)дизајнирања организационе структуре; (3)кодирања порука; (4)преноса поруке; (5)декодирања; и (6)успостављања повратне спреге.

ц)  процес комуникације се састоји од: (1)селекције информација; (2)департманизације; (3)делегирања ауторитета; (4)кодирања; (5)преноса поруке; и (6)декодирања.    

д) процес комуникације се састоји од: (1)селекције информација; (2)кодирања; (3)преноса поруке; (4)примања поруке; (5)декодирања; и (6)успостављања повратне спреге.  

Тачан одговор: д)
10. Који од наведених канала комуникације омогућава најбоље ефекте и у литератури се дефинише као богатство односно обилатост информација?

а) комуникација телефоном

б) комуникација интернетом

ц) комуникација «лицем у лице»

д) комуникација телефаксом.

Тачан одговор: ц)
11. Шта је то «активно слушање»?

а) активно слушање је процес који подразумјева такво понашање примаоца поруке у коме он сва своја чула у потпуности усмјерава на примање поруке. 

б)  активно слушање је процес који подразумјева такво понашање примаоца поруке у коме он сва своја чула у потпуности усмјерава на слање поруке.

ц) активно слушање је процес који подразумјева такво понашање примаоца поруке у коме он сва своја чула у потпуности усмјерава на декодирање поруке.

д) активно слушање је процес који подразумјева такво понашање примаоца поруке у коме он сва своја чула у потпуности усмјерава на успостављање повратне спреге. 

Тачан одговор: а)
12. Повратна спрега је фаза процеса комуникације у којој учествују:

а) само извршиоци

б) само менаџери

ц) и менаџер и извршиоци.

д) екстерни учесници у комуникацији.

Тачан одговор: ц)
13. Комуникација према доле може се вршити помоћу:

а)  писане комуникације.

б) међуодјељенске визитације.

ц) комуникацијом «лицем у лице»

д)  комуникације путем електронских медија.

Тачан одговор: а) ц) и д)
14. Коју информацијску улогу одиграва менаџер када шаље mail главном купцу?

а) одашиљач

б) монитор

ц) гласноговорник
д) номинални вођа
15. Које од наведених менаџерских улога спадају у домен „интерперсоналних улога“

а) номинирани вођа
б) одашиљач

ц) монитор

д) веза
16. Какво значење има термин „бити ефективан“ у терминологији менаџмента
а) радити „праву ствар“

б) радити посао на „прави начин“

ц) радити „праве ствари“ на „прави начин“
д) радити посао са пуном посвећеношћу
17. Кроз које од назначених нивоа дјелује топ-менаџер као оперативац?

а) информациони ниво
б) сврха

ц) акциони ниво
д) перспектива
18. На колико нивоа би се требале испољити „дугорочне косеквенце“ осмишљеног организационог менаџмента људских ресурса?

а) три 

б) четири

ц) два
д) пет
19. Који од предочених облика тзв. корпорацијске демокрације је најприсутнији у земљама Европске уније (Западне Европе)

а) плуралистичка партиципативна демокрација

б) радничка партиципативна демокрација

ц) демокрација коју репрезентирају радници
д) плуралистички репрезентирана демокрација
20. Којој активности тока људских ресурса припада активност „социјализације“?

а) улазни ток
б) интерни ток

ц) излазни ток

д) планирање људских ресурса
21. Која од назначених HRM активности интерног тока има карактер „централне активности“?

а) развој каријере

б) развој запослених кроз тренинг (обуку) и едукацију

ц) евалуација (оцјена) успјешности запослених (перформанси) и њихових потенцијала
д) интерно распоређивање
22. Шта представља „бонус на плату“ којег оствари запослени због посебног доприноса?

а) бенефицију

б) директну материјалну компензацију на нивоу појединца
ц) директну материјалну компензацију на нивоу организације

д) удио у профиту
23. У који HRM аспект спадају активнсоти везане за „квалитет радне средине“

а) интерни ток

б) утицај запослених

ц) системи рада
д) улазни ток
24. Са којом менаџерском функцијом је најдиректније повезан концепт „организационе културе“?

а) организовање

б) оперативно вођење

ц) мотивисање

д) стратегијски менаџмент – стратегијско вођење
25. У каквом се односу налазе „национална култура“ којој припадају запослени, и „организациона култура“ организације у којој су појединици запослени?

а) национална култура има јачи утицај
б) организациона култура има јачи утицај

ц) утицај националне и организационе културе је подједнак

д) нема никакве везе између националне и организационе културе 
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